
Iz Jarenine. (Naše k m e č k o b r a l n o 
d r u š t v o ) je imelo v nedeljo 5. febr. v »Či-

Dopisi. 



talnici« svoj letni redni občni zbor. Poročila 
so bila zelo zanimiva. Tajnik je z velikim 
veseljem povdarjal, da je bilo pretečeno osmo 
društveno leto najživahnejše izmed vseh in 
najznamenitejše po svojem delovanju. Društvo 
je štelo koncem pretečenega leta 108 udov 
in sicer 1 častnega uda, 100 rednih in 7 pod
pornih udov. Gotovo lepo število! Priredilo 
je 4 večje shode in sicer Leonovo in Ciril
Metodovo slavnost, pustno veselico in podučen 
shod za sadjerejo, manjših podučnih shodov 
pa, ki so se vršili v društveni »Čitalnici«, 
je bilo 20, kateri so imeli vedno mnogo 
poslušalcev. 

Blagajnik je sporočil, da so znašali dru
štveni dohodki 1. 1898 124 gld. 10 kr., stroški 
pa 114 gld. 84 kr. Od zunaj so podpirali 
društvo p. n. gg.: častni ud prost J. Flek v 
Ptuji, župnik J. Zupanič, kletar P. Ernest Lorber 
v Admontu, katehet Vreze v Mariboru, zdrav
nik dr. M. Schmirmaul v Rajhenburgu, oskrb
nica A. Zupanič in hišnik B. Polančič. Tem, 
kakor tudi domačemu preč. g. dekanu za 
brezplačno prepustitev sobe v cerkveni hiši 
za Čitalnico, predsedniku Sekolu za kurjavo 
in nekaterim udom za posojevanje časnikov 
je zbor enoglasno izrekel najprisrčnejšo zahvalo 
in izrazil upanje, da še nadalje v tej meri 
podpirajo društvo. Društvo naše, ki je tudi 
ud »Naše straže«, je imelo naročenih 10 listov 
in sicer: ,Slov. Gosp', ,Domovino', ,Mir', domo
ljub', ,Glasnik', ,Vrtec', .Dom in Svet', , Venec', 
,Kmetovalec' in ,Slov. Čebelar'. Udje so dajali 
v Čitalnico ,Slovenca', ,Slov. List', ,Siidst. Post', 
,Sonntagsbote' in ,Feierabend'. 

Kupilo se je za društveno knjižnico, ki 
je štela koncem leta 427 del v 550 zvezkih, 
162 knjig, vezati se je dalo 114 knjig. Knjiž
nična omara ima 6 oddelkov za knjige: za
bavne za mladino, ki iz šole izstopi, zabavne 
za odraščene, za olikance, pobožne in cer
kvene, življenjekrajepisne in zgodovinske, 
gospodarske in splošno podučne. Udje so pre
brali 1. 1898 1620 knjig, kar je gotovo krasen 
uspeh društvene knjižnice. Največ je prebral 
nek mladenič, namreč 83 knjig. Za knjige 
je bilo veliko zanimanje vsako nedeljo in 
praznik. Delavni in vneti knjižničar, mladenič 
Alojzij Drozg, je izposojeval knjige ob ne
deljah in praznikih pol ure pred popoludansko 
službo božjo in po večernicah. Vsako nedeljo 
je izposodil 50—80 knjig. Za njegovo po
žrtvovalno delovanje mu je občni zbor iz
rekel najtoplejšo zahvalo. 

Ko so bila poročila, med katerimi so 
mladeniči in dekleta navdušeno deklamovala 
slov. pesmi, končana, je prišel na vrsto ša
ljivi srečolov, ki je ude zelo zabaval in 
mnogim lepe dobitke naklonil. Mnogoštevilni 

udje in prijatelji društva so po končanej igri 
šli veselega srca domov, ponosni na svoje 
bralno društvo, ki tako vzgledno in izvrstno 
deluje in jim je za pustni čas priredilo naj
cenejšo pa plemenito zabavo. 

Iz teh vrstic je razvidno, koliko dobrega 
lahko stori za ljudstvo bralno društvo, ako 
ima delavne odbornike, če ne več, vsaj dva, 
blagajnika in knjižničarja, ker le takrat je 
mogoč živahen promet v denarju in v knjigah. 

Najkrepkejša podpora našemu društvu 
so naši vrli mladeniči, pa tudi dekleta. Vsa 
čast zato zavedni jareninski mladini! Le tako 
naprej tukaj pa tudi povsod drugod! 

Iz Središča. (Slovesnost .) Odliko
vanje občinskega svetovalca gospoda Ivana 
Kočevarja, kojemu je cesar podelil zlati križec 
za zasluge, vršilo se je dne 9. februvarija. 
Uže na predvečer omenjenega dne priredila 
se je njemu v čast bakljada, ktero je sprem
ljalo tukajšno gasilno društvo s svojo godbo 
in velika množica ljudstva, ki se je pomikala 
po trgu do slavljenčevega stanovanja; tam se 
mu je zapela podoknica, dočim so na ,Gradišči' 
gromeli topiči in se vžigal umetni ogenj. 
Drugi dan na vse zgodaj plapolale so ce
sarske in slovenske zastave raz poslopja in 
ob polu 11 uri pripeljal se je okr. glavar 
ptujski baron Apfaltrern in več drugih po
vabljenih odličnih gostov. 

Po vsprejemu na kolodvoru se vsedejo 
na pripravljene vozove ter se peljejo v trg 
med pokanjem možnarjev. Pred občinskim 
hramom je pozdravil občinski odbor in 
gasilno društvo glavarja, za katere po
zdrave se gosp. c. kr. okrajni glavar prijazno 
zahvali. Po teh pozdravih začeli so se po
vabljeni gostje kakor tudi vsa velika množica 
ljudstva pomikati med sviranjem godbe in 
streljanjem, na čelu gasilno društvo, v 
središko kapelo, kjer se je služila asistirana 
slovesna sv. maša. 

Za dokončanim sv. opravilom vršilo se 
je pripetje križca v občinski pisarni. Ko se 
napolni soba s povabljenimi gosti in drugim 
občinstvom, povzame g. c. kr. okrajni glavar 
besedo ter v lepi slovenščini našteva zasluge 
odlikovanca, ktere si je pridobil kot večletni 
župan za trg Središče, nadalje kot ud kraj
nega šolskega sveta in okrajnega zastopa in 
kot sedanji občinski svetovalec, sploh zasluge, 
katere si je stekel za domovino; potem prečita 
pismo v nemškem jeziku o najvišjem odli
kovanju in pripne odlikovancu križec. 

Gospod slavljenec se zahvali okrajnemu 
glavarju, proseč ga, naj njegovo ponižno za
hvalo blagovoli naznaniti pred prestol Njeg. 
Vel. ter povdarja, da ni to le njegova zasluga 
ampak da jo pripisuje vsem tistim, ki so ž 

njim vred delali na polju človekoljubja in 
domovine, zatem zakliče presvitlemu cesarju 
krepki ,živijo'; po sobi in daleč zunaj na okrog 
razlegajo se gromoviti trikratni živioklici, 
godba zaigra cesarsko pesem in močni streli 
se širijo po okolici. Za tem vpišejo povab
ljeni gostje svoja imena v spominsko knjigo, 
da pričajo poznejšim rodom o visokem ve
selem dogodku; ko je to končano, zasvira 
godba in gasilno društvo spremlja povabljence 
slavnosti k obedu. 

Pri obedu povzame g. župan Jož. Sinko 
besedo k prvi napitnici do presvitlega cesarja, 
v jedrnatem govoru slavi milega vladarja, 
kazoč njegovo očetovsko skrb in dobrotljivost 
do svojih podložnih narodov; mogočen, tri
kratni živio sledi tej izborni napitnici. 

Gosp. c. kr. okr. glavar napije odliko
vancu, želeč mu, naj bi se še dolga leta 
veselil tega visokega cesarskega odlikovanja, 
da bi še zamogel veliko koristiti trgu, okraju 
in domovini ter konča z živioklicem na od
likovanca. Gosp. župan napije glavarju, za
hvalivši se za njegovo prisotnost. Vršile so 
se tudi druge napitnice. Veliko povabljenih 
gostov, ki niso mogli priti, poslali so brzo
javne in pismene čestitke. Konečno pridružimo 
se tudi mi tem čestitkam s srčno željo, dal 
Bog. da se blagi odlikovanec veseli do skrajne 
meje človeškega življenja visokega odlikovanja, 
ki je tudi nam v čast in ponos. 

Sv. Benedikt v Slovenskih goricah. 
( V e s e l a z n a m e n j a od meje.) V 
župniji Sv. Benedikta, ki meji ob nemško mejo, 
začelo se je razvijati živahno narodno živ
ljenje. Že preteklega meseca so vposlale vse 
naše občine: Sv. Benedikt, Trikralji, Trotkova, 
Drvanja, Ihova in Ščavnica prošnje za slo
vensko vseučilišče in nadsodišče v Ljubljani 
in sicer po poslancu Žičkarju. Ta teden pa 
so romale prošnje omenjenih vrlih občin za 
slovenski poštni pečat in zunanji poštni napis 
pri tukajšnjem poštnem uradu zopet po po
slancu Žičkarju na Dunaj. Dne 5. t. m. je 
imelo naše vinorejsko društvo zborovanje in 
veselico z dvema glediščnima predstavama. 
Pri tej priliki se je tudi sklenilo z velikim 
navdušenjem, osnovati bralno društvo, kar bo 
se tudi kmalu uresničilo. Mej tem ko drugi 
obmejni slovenski kmetje propadajo ter njih 
zemljišča pridejo v nemške kremplje, se naši 
kmetje vrlo dobro držijo. Četudi so se jim 
vinogradi precej izjalovili, vendar naši po
sestniki imajo najboljšo zemljo za pšenico, 
katere obilno pridelajo. Hvala Bogu, pri nas 
še kruha nismo stradali. Velika dobrota našim 
ljudem je Raifajzenova posojilnica, ustanov
ljena za tri župnije: Sv. Trojica, Sv. Benedikt 
in Sv. Anton. Nemci med nami ne morejo 



kupovati posestev, pač pa se je zgodilo več
krat nasprotno. Doslej smo imeli jedinega 
Nemca v župniji, grajščaka Taksa, a ta 
grajščina je prišla začetkom tega meseca po 
prizadevanju nekaterih narodnjakov v slo
venske roke, Nemec Taks pa jo je popihal 
nazaj med svoje brate. Zdaj ni več Nemca 
med nami, pa tudi nobenega nemškutarja ni; 
zato pa tudi vlada tukaj blaženi narodni mir, 
katerega nam lahko zavidajo druge župnije. 
Narodno življenje se lepo razvija, čemur 
priča tudi letos 8 novih naročnikov «Slov. 
Gosp.* Govori se pa tudi že mnogo o kmečki 
zadrugi, Bog daj, da bi skoro tudi dejanje 
govorilo. 


